



# 商圈在南部 休闲加购物

济南南部,山清水秀,环境得天独厚,一直是济南人置业的上选之地,但在商业配套方面却鲜有亮点,但随着领秀城贵和购物中心、华润五彩城、祥泰广场、中海环宇城等商业地产“巨无霸”项目的拔地而起,济南南部商业终于开始摆脱“配角”地位,迅速崛起,新的济南商圈格局即将形成。

□孙慧平

## 高品质生活期待高品质商业

济南人素有“买南不买北”的置业观念,自济南提出“东拓、西进、南控、北跨、中疏”的城市发展战略,有着“济南后花园”之称的南部片区更是备受重视。也确实,经过近十年的发展,济南南部已经成为高品质大盘的集结地,2005年,鲁能领秀城打响南部第一枪,江北第一大盘就此矗立;2009年,3686亩中海国际社区起航,重力打造一座国际化新城;2010年,祥泰广场百米写字楼,树立标杆,填补了济南南部无高端写字楼的市场空白;2012年,21平方公里泛旅游综合体华润中央公园加入到南部开发行列;2013年10月,绿地集团将二环南路北侧,英雄山路西侧的5宗土地全部收入囊中,正式进入省城南南部片区,该片区将再添一座大型城市综合体……轰轰烈烈的大盘“造城运动”拉开帷幕。

但对于真正居于南部的消费者来说,因为商业配套的滞后已经越来越难满足区域内日渐增长的居民物质生活需求,生活在南部,购物、工作去市中心的生活方式成为南部居民的常态。何时能够在家门口买到心仪的商品,品尝到各地美食,成为生活在南部市民的心声。业内资深人士赵先生介绍说,对于南部区域的开发,上到政府下到开发商都非常谨慎,生怕破坏南部山区独特的环境,近几年来在政府的引导下,依托南部自然环境的特点,南部区域已经形成休闲旅游观光的氛围,而今随着鲁能领秀城、中海国际社区以及华润中央公园等几个大型社区的建设,南部大型地产商业综合体规划也在逐步推进,南城商业悄然崛起……南部板块“钱”途可谓十分光明。

## 南部迎来商业大发展

一直以来,人们大都习惯去市中心购物休闲,周末的泉城路是出租车司机最不喜欢去的地方,确实,以泉城路为中轴线的中部、东部、北部乃至现在的西部商圈林立,成为济南商业发展的热土。而如今,随着南部大盘的日益成熟和居住人群的稳步增加,济南南部商业的强势崛起已成大势所趋。已经开业的中海环宇城,即将开业的领秀城贵和购物中心,计划开业的华润五彩城,规划中的上海立天唐人集团南北康项目,无论是从体量上还是商业品质上都毫不逊色与传统商圈的任何一家。

而对这一点有着充分认识的鲁能集团早在多年前就将目光投向那里。领秀城贵和购物中心总经理王宝华介绍,济南目前在市内约有9个较具影响力的商圈,它们分布相对比较平均。随着济南自身经济发展水平的不断提升,原有商业设施已经不能满足城市发展需要,虽然知名商业地产运营商香港恒隆集团、万达集团、世茂集团等纷纷进入济南,但其商业综合体布局均集中在传统商圈。鲁能集团正是看好了其南部地区的市场空白,并发掘了其独特的市场机会,着力打造泉城新的商业中心。

## 南部新商业满足全方位体验

相较于传统商圈中的传统商业体,济南南部的商业大都以大型综合体商业项目的形式出现,在满足周边住户日常生活消费需要的基础上更多的覆盖周边人群,特别是几个比较大的商业综合体项目他们的定位并不仅仅满足周围的生活和办公配套,而是着眼于整个南部,甚至颠覆整个济南的购物理念与习惯。

比如鲁能领秀城的贵和中心,总面积达41万平,拥有购物中心、5星级酒店、酒店式公寓等是济南最大的商业综合体项目,位于南部商圈的中心点,其中的购物中心部分预计今年底开业,总建筑面积达15万平方米,不仅在建筑面积上更是在经营理念上创新与突破,摒弃了传统的单纯购物模式,打破了传统购物中心中百货、娱乐、餐饮简单组合,增加更多家庭休闲、旅游、娱乐元素,业态由冰场、影院、超市、餐饮四大主力店及快时尚品牌、儿童体验馆、户外运动、家电家居等多个次主力店和众多优质商业街品牌组合而成。无论是从商业体量还是商业品质上都将填补南部区域内高品质商业设施缺乏的空白,一举改变南城区商业设施零散、初级、自发的现状,为周边4公里范围内、超过60万居住人群带来全新的购物、休闲娱乐和餐饮体验。

为此不少业内人士纷纷表示,南部大盘建设给南部商业地产带来了巨大的消费市场,顺河高架南延、二环南路高架、二环西路高架南延等一系列道路交通等基础设施的建设也为南城商业地产的腾飞带来了前所未有的契机,南城商业地产的崛起对于整个济南都将产生深刻的影响,未来中心城区市民到南城购物、办公也将成为可能。

### Link: 新商圈中的新商业

#### →领秀城贵和购物中心

隶属鲁能集团,面积15万平,共9层,地上5层,地下4层,拥有停车位近2500个。项目定位为济南首个全景式家庭休闲广场,这其中,四个全新品牌的入住——属于体育全产业链集团法国奥克西兰集团的迪卡侬运动概念店、成龙主题电影院耀莱成龙国际影城、我国第一家滑冰俱乐部世纪星滑冰俱乐部、北京华联旗下BHG大型生活超市四大主力店,将为泉城人民带来全新的生活理念,让您与家人的生活更有乐趣更有品质。

#### →中海环宇城

中海地产旗下的购物中心品牌。济南环宇城建筑面积8万平米,汇聚购物、餐饮、亲子休闲、娱乐等中高端业态的一站式家庭购物中心,目前内有华润万家超市、橙天嘉禾影院、H&M、优衣库、星巴克、汤姆熊、mothercare、满记甜品、屈臣氏等多家国内外知名品牌入驻。

#### →华润五彩城

华润置地旗下的第二条商业产品线,定位家庭式消费,核心竞争力是以消费者需求为导向的设计理念,通过对人们生活方式以及商业消费需求进行深入研究,为顾客营造更为愉悦的消费体验。因此,五彩城不是传统的“shopping mall”(购物广场)而是独创的“living mall”(生活广场),致力于为人们营造一个欢乐、温馨、时尚、充满节日气氛的一站式生活广场。以北京五彩城为例,项目分期引进了超级沃尔玛购物广场、时尚溜冰场、韩国CGV五星级影院等高端品牌,极大提升了周边住宅人群的生活品质。

#### →上海立天唐人集团南北康项目

总投资400亿元,拟建设国内规模最大的运动体验城、儿童科普娱乐城、文化演艺城等六个生态休闲体验城及省内规模最大经济总部中心,该项目的签约将进一步提升济南市南部区域的城市品位。砂之船(济南)艺术商业广场项目总投资30亿元,将整合奥特莱斯主力店、+39意大利空间、风情餐娱商业街、儿童体验中心、国际品牌营运中心等多种商业功能于一体,项目落成后对长清区加快融入主城区起到积极促进作用。